Niveau 3ème 




                                     
PARTIE D (fiche professeur)

Réseaux de neurones–

Objectifs : 
- formuler une hypothèse en rapport avec le problème posé.

- remettre en place la démarche expérimentale

Pré-requis: message nerveux/encéphale/cortex cérébral .

Observation biologique:

De 3 à 18 mois l'enfant augmente ses perceptions et ses actions dans son environnement 

Images de deux réseaux neuronaux à 3 et 18 mois et neurone


Problème: Comment expliquer ce changement?

1. Hypothèse:   exigences : une phrase affirmative du type « je suppose que... » et se rapportant au problème.

2. Nommer  les éléments visibles sur le document A.

Neurones.

3. Donner un titre au document C.

Un neurone.

4. Compléter les annotations du document C.

Noyau, prolongements cytoplasmiques, corps cellulaire.

7. Comparer les nombres de la question 4 et 5.

Il y a le même nombre de neurones.

8. Observer les documents et indiquer une différence visible entre les deux.

Il y a plus de prolongements cytoplasmiques chez un enfant de 18 mois.

9. Les documents permettent-ils de confirmer ton hypothèse

Oui ou non, selon hypothèse. Exigence : réponse logique avec l'hypothèse de départ.

10.Répondre précisément au problème initialement posé.

Un nouveau né et un enfant de 18 mois ont le même nombre de neurones, mais le nombre de prolongements cytoplasmiques est beaucoup plus important à 18 mois. Les capacités de l'enfant augmentent avec le nombre de prolongements cytoplasmiques.

On arrive alors à la notion de connexions et synapses.
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